
議会報告会における建設経済常任委員会所管の質疑一覧表  

 

番号 質疑内容 答弁内容 

１ 

市民プール前の歩道が狭く危険である。５年ほど前

から言っているが改善されていない。また信号機も

必要ではないか 

所管に伝える。 

要望として受けたまわる。 

２ 

道の駅予定地は、有明海沿岸道路より西側（海側）

と聞いている。国道 389号に隣接するほうがよい

と思う。また、長洲まで延伸となると利用者は使わ

なくなる。 

また、潮湯の位置はどの辺りになるのか？よい景観

であるよう工夫してほしい。堤防のかさ上げで悪く

なるのでは？ 

道の駅の位置はまだ決まっていない。エリア内には計画道

路も通るので適地に努める。 

潮湯も同様。 

３ 

自転車道路で声掛け事案が発生した。特にトンネル

付近は、草葉が生い茂り街灯もなく暗い。事件が起

きてからでは遅いので優先的に改善してほしい。 

声掛け事件が起きたのは把握している。改善するよう所管

に伝える。 



４ 

有明海沿岸道路の進捗状況は？政治的な要因もあ

ると思うが可能な範囲で教えて欲しい。 

個人の用地買収は終了している。早期実現を目指しており、

今後も要望活動を引き続き行っていく。 

５ 

宮内川（悪水路）が老朽化しているため、除草等の

保全を小まめにして欲しい。以前、改修をお願いし

たが、当時は財政が厳しく対応してもらえなかった

が、現在は、トンネル内の堆積物の浚渫は隔年ごと

とのことである。梅雨時期などは不安である。毎年

浚渫をお願いできないか。 

河川や水路等の浚渫や伐採につきましては、宮内川に限

らず、定期的な対応は行っていませんが、近年の気象状況

や、あらお「しあわせ」探しトークにおいても、市民から

の要望を受けたことから、これまでの対応箇所を調査し、

必要な箇所につきましては、定期的な対応が図れるよう検

討を行ってまいります。 

（宮内川の浚渫につきましては、毎年、浚渫・伐採を行っ

ております。） 

６ 

宮内川の竹藪で熊本方面のテレビが映らない。市か

ら一部分の伐採をしていただいたが、まだ映りが悪

いので、竹藪を全部伐採して欲しい 

テレビの受信については、本人立合いのもと、専門業者に

よる、電波調査を実施し、電波障害の状況は見られないとの

回答を頂いています。このようなことから、昨年、現状で可

能な最大限の対応は行っております。 

７ 

大島港（荒尾港）には廃船がある。放火（？）事件

もあった。不法投棄も多いので処理してほしい。ソ

フトバンクのソーラー発電から電力を分けてもら

うなどして街灯を付けて貰えないか。 

ソフトバンクの電気は高圧なので、直接街路灯へは利

用できない。 



８ 

せっかく万田坑や荒尾干潟、宮崎兄弟資料館など素

晴らしい施設があるのに来場者やリピーターが少

ないようである。観光コースを作ってもっと荒尾へ

の訪問者を増やしてほしい。 

来訪する観光客の商圏、顧客特性、顧客が求める利益等

を考慮しながら、他市町村と比較した本市の優位性、競争

力を客観的に評価した上で、施設の魅力をより一層高める

と同時に、来訪する観光客にとって魅力ある観光コースを

提供する必要があると考えます。 

来年度、熊本県とＪＲグループや旅行会社が一体となっ

て、全国規模で『熊本ディスティネーションキャンペーン』

が実施されます。 

本市におきましては、「万田坑」が観光コースの候補とな

っており、また、「荒尾干潟水鳥・湿地センター」もオープ

ンいたしますので、関係機関等と協力しながら、魅力ある

取り組みを行ってまいります。 

９ 

水道局前の交差点は大雨時に度々冠水する。対策を

お願いしたい。 

企業局横の交差点の雨水排水は、近接の県が管理する河

川（増永川）へ流れていきますが、年に数回の集中豪雨（ゲ

リラ的）時には、河川も増水することから、排水が満足に

出来ていないことが原因と考えられますので、県へ解消に

向け要望を検討するとともに、市でも道路等の因果関係の

調査を行い、対応を図ってまいります。 

１０ 

国道 208 号下の自転車道路の伐採をお願いした

が、伐採まで時間がかかりすぎる。 

お願いされた伐採については、部分的に即対応をいたし

ています。また、２０８号橋梁前後の街灯周辺樹木につい

ては関係機関との通学路合同点検の際に、対応として年明

け伐採予定で計画しています。 



１１ 

道の駅にサウナなどのレクリエーション施設を併

設できないか。その他、南新地の緑地帯にウォーキ

ングロードなどをつくり、周遊して道の駅に誘導出

来たらいいと思う。道の駅は成功させないといけな

い。 

道の駅は、現在、基本構想を策定中で、南新地には福

祉施設関係等の構想もある。また、グリーンランド内

の道の駅についてのアンケートでは、6 割の方が利用

したいと回答されている。商品についても農産物、海

産物、加工品等を揃えて、充実を図れるように、いま

調査や調整を行っている。ＪＡにも協力をお願いでき

ると思う。 

 


